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Θ Ε Μ Α : « Παραμονή ποινικών κρατουμένων σε αστυνομικά κρατητήρια – 

Μεταγωγές » 

 

 

  

Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριε Γενικέ, 

Κύριε Αρχηγέ. 

 

Με το παρόν έγγραφό μας, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με ένα 

ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα, το οποίο έχει ανακύψει και αφορά την παραμονή ποινικών 

κρατουμένων στα κρατητήρια του Αστυνομικού Τμήματος της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Δράμας, με σκοπό τη μεταγωγή τους στην έδρα του Εφετείου Θράκης στην Κομοτηνή. 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα και συγκεκριμένα από τον Σεπτέμβριο μέχρι και 

σήμερα, λόγω της πληρότητας του Καταστήματος Κράτησης Κομοτηνής, μεγάλος 



 

αριθμός ποινικών κρατουμένων που προέρχεται από διάφορα Καταστήματα Κράτησης 

της Χώρας, παραμένουν στα κρατητήρια του Αστυνομικού Τμήματος Δράμας, 

προκειμένου να μεταχθούν είτε στο Εφετείο Θράκης προς εκδίκαση ποινικών τους 

υποθέσεων είτε προς την Υποδιεύθυνση Μεταγωγών Δικαστηρίων Θεσσαλονίκης και 

μάλιστα ορισμένοι εξ αυτών περισσότερες από 2 φορές. 

Μεγάλος αριθμός εκ των κρατουμένων αντιμετωπίζουν 

σοβαρά  ψυχικά  νοσήματα και τις περισσότερες φορές παραλαμβάνονται χωρίς την 

απαιτούμενη φαρμακευτική τους αγωγή ή με αγωγή η οποία δεν επαρκεί για όλες τις 

ημέρες της παραμονής τους στα κρατητήρια του Αστυνομικού Τμήματος Δράμας. 

Πέραν των ανωτέρω, παρατηρήθηκε έντονα το γεγονός της απρογραμμάτιστης 

άφιξής τους και μάλιστα αρκετές ημέρες πριν από την καθορισμένη ημέρα παρουσίας 

τους ενώπιον των Δικαστικών Αρχών, με αποτέλεσμα να παραμένουν αδικαιολόγητα για 

περισσότερες ημέρες στα κρατητήρια της Υπηρεσίας και να διαταράσσεται αιφνίδια και 

αναίτια η εύρυθμη λειτουργία της. 

Ο μεγάλος αριθμός τους, ο οποίος ανέρχεται στους 18 σε καθημερινή βάση, έχει 

ως αποτέλεσμα την πληρότητα των χώρων κράτησης και την άμεση αδυναμία 

διαχείρισης και κράτησης των κατά την αυτόφωρη διαδικασία συλληφθέντων των 

Υπηρεσιών της Έδρας και συνακόλουθα την επιβάρυνση των περιφερειακών 

κρατητηρίων των Αστυνομικών Τμημάτων. 

Τονίζουμε ότι η παραμονή των ποινικών κρατουμένων στα αστυνομικά κρατητήρια, 

εκτός από παράνομη, συνιστά κατάφωρη παραβίαση του δικαιώματος των 

κρατουμένων για αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης, τηρουμένων των προβλεπόμενων 

κανόνων ασφάλειας. 

 

Για να αντιληφθείτε το μέγεθος του προβλήματος, σε έναν μόλις μήνα 

πραγματοποιήθηκαν συνολικά 41 μεταγωγές κρατουμένων από τη Δράμα και 

απασχολήθηκαν συνολικά 52 Αστυνομικοί. Να σημειώσουμε ότι η Δράμα απέχει 

γεωγραφικά 133 χιλιόμετρα από την Κομοτηνή και 143 χιλιόμετρα από τη Θεσσαλονίκη. 

 

Ταυτόχρονα, προκαλείται τεράστιο πρόβλημα ασφάλειας των μεταγωγών, 

δεδομένου ότι οι κρατούμενοι γνωρίζουν εκ των προτέρων την ημερομηνία μεταγωγής 

τους, με όσους κινδύνους αυτό συνεπάγεται, ενώ η συνολική χρονική διάρκεια για την 

άφιξη τους είτε στην Κομοτηνή είτε στην Θεσσαλονίκη είναι 2 ώρες. 

Οι μεταγωγές, σε καμία περίπτωση δεν είναι και δεν πρέπει να θεωρούνται μια 

διαδικασία ρουτίνας. Αντιθέτως, θα πρέπει να λογίζονται ως οργανωμένες επιχειρήσεις 

που απαιτούν σωστό σχεδιασμό, ψυχοδιανοητική προετοιμασία και κατανομή ρόλων 

στους συνοδούς, εκπόνηση εναλλακτικού σχεδίου (για κάθε ενδεχόμενη περίπτωση) και 

καταγραφή των προβλημάτων που τυχόν ανακύψουν (αποδράσεις, στάσεις 

κρατουμένων, επίθεση κατά τη διάρκεια της μεταγωγής). 

Δεν πρέπει να υποτιμάται το γεγονός ότι οι μεταγωγές κρατουμένων και ειδικότερα 

αυτών που διαθέτουν «βαριά» ποινικά μητρώα, αποτελούν από τα σοβαρότερα 

αστυνομικά καθήκοντα και ως εκ τούτου θα έπρεπε να αντιμετωπίζονται με τη δέουσα 

σοβαρότητα. 

 



 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριε Γενικέ, 

Κύριε Αρχηγέ. 

 

Όπως προκύπτει, όλα τα προρρηθέντα θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τη δημόσια 

ασφάλεια και ταυτόχρονα οδηγούν σε εργασιακή εξουθένωση τους υπηρετούντες 

Συναδέλφους της Διεύθυνσής μας, καθώς εργάζονται για περισσότερες από 12 ώρες 

προκειμένου να ολοκληρώσουν τη διαδικασία της μεταγωγής. Αν υπολογιστούν και οι 

συχνές περιπτώσεις χορήγησης αναβολών στην εκδίκασή των υποθέσεων λόγω 

παρέλευσης ωραρίου του Δικαστηρίου οι οποίες οδηγούν σε επαναμεταγωγές, ο 

προγραμματισμός της εβδομαδιαίας διάταξης εκτέλεσης υπηρεσίας καθίσταται 

αδύνατος, με αποτέλεσμα την πλήρη καταστρατήγηση του σχετικού Π.Δ. 

Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε όπως με δικές σας καθοριστικές παρεμβάσεις και 

ενέργειες το ταχύτερο δυνατό δοθεί άμεση λύση στα σοβαρά αυτά προβλήματα. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Η Πρόεδρος 

 

Ο Γενικός Γραμματέας 
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